



庚子年十一月初八
2020年12月22日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11703号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省委召开全省领导干部会议传达学习贯彻中央经济工作会议精神

以浙江的“稳”和“进” 为全国大局多作贡献

袁家军郑栅洁传达 葛慧君出席

据浙江在线12月21日讯 21日上午,省委召开全省领导干部会议,传达学习贯彻中央经济工作会议精神。会议强调,要把学习贯彻中央经济工作会议精神,与深入贯彻党的十九届五中全会精神、习近平总书记考察浙江重要讲话精神结合起来,紧扣忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的主题主线,谋划做好明年经济工作,迈好构建新发展格局第一步,实现高质量发展新突破,推进共同富裕取得新进展,确保争创社会主义现代化先行省开好局,以优异成绩庆祝建党100周年。

省委书记袁家军主持会议并讲话。袁家军、郑栅洁分别传达习近平总书记和李克强总理重要讲话精神。葛慧君出席。

袁家军指出,这次中央经济

工作会议,是在“两个一百年”历史交汇点上召开的一次重要会议,意义重大、影响深远。习近平总书记的重要讲话视野宏阔、登高望远、思想深邃,深刻总结今年以来的经济工作,深入分析当前国内外形势,全面部署明年经济工作,既有对经济形势怎么看的认识论,又有对经济工作怎么干的方法论,具有很强的思想性、战略性、指导性。总书记这次重要讲话与五中全会上的重要讲话相互联映、浑然一体,开拓了当代中国马克思主义政治经济学新境界,是指引新发展阶段实现新的更大发展的总纲领和金钥匙。

袁家军强调,我们要认真学习贯彻中央经济工作会议精神,必须与浙江实际紧密结合起来。要认真总结今年经济工作,既要充分肯定成绩、坚定必胜信心,又要对风险挑战有全面、充分的估量,做好充分准备。要认真分析明年经济形势,谋划确定“跳一跳够得着”、体现高质量发展要求的目标指标,保持经济运行在合理区间,引导

各方面把精力集中到深化供给侧结构性改革、推动高质量发展上来,以浙江的“稳”和“进”为全国大局多作贡献。要认真研究重点工作,做好明年经济工作和“十四五”战略部署的衔接,推动省委十四届八次全会明确的目标任务、战略抓手落实落细。要认真研究优化更具竞争力的常态化经济政策体系,稳定市场预期、激发市场主体活力。要认真研究完善狠抓落地、争先创优的机制载体,对党中央决策部署,要扭住不放、狠抓落地,同时要创造性开展工作,更加精准有效地帮助企业和基层破解难题。

袁家军要求,各地各部门要切实抓好岁末年初工作,确保今年收好尾、明年开好局。要抓好冬春季疫情防控,认真落实冬春季疫情防控工作部署,毫不放松

抓好“外防输入、内防反弹”工作,强化“源头防控+硬核隔离+精密智控”机制,坚持“人”“物”同防工作闭环,做到严防死守,确保继续交出“高分答卷”。要抓好即期经济工作,对照省委、省政府年初部署的工作任务,全面查漏补缺,特别是明年的重大建设项目、产业项目、技改项目,工作早准备、项目早推动。要抓好关心群众生活工作,安排好“两节”供应,重视改善低收入群体等困难群众生活,让广大人民群众过上欢乐祥和的节日。要抓好安全生产和社会稳定,全面排查各类事故隐患,坚决防范重特大事故发生,加强各类风险的监测预警和防范化解,全力维护社会和谐稳定。

副省以上领导干部、老同志和省直单位、各市主要负责人等参加了领导干部会议。

陪着新婚妻子去“支教” 义乌消防指战员的别样“蜜月”



缪中贤与妻子。



缪中贤给孩子们讲解消防安全知识。

通讯员宗琳玲报道 他,一名90后的义乌消防指战员,金华市首届“创人民满意十大消防卫士”。她,一名年轻的山村女教师,大学毕业义无反顾参加支教。

2020年的冬季,他与她喜结连理,度过了一个特殊的“蜜月”……

他叫缪中贤,是义乌市消防救援支队首个小型消防站——东洲路小型站站长,来自云南曲靖的90后小伙。在朋友的介绍下,缪中贤认识了在贵州省毕节市七星关区层台镇东沟小学支教的老乡陈瑞红,两位充满理想抱负的年轻人,虽然工作相隔近两千公里,仍克服了异地恋的重重困难,在不久前领证结婚。

为了弥补新婚妻子,经过组织的批准,缪中贤的婚假和探亲假调到了一块,有比较长的一段休息时间。12月初,因为妻子的假期已经结束,缪中贤便一起来到了陈瑞红工作的地方,这也是他第一次来到东沟小学。

“这是一所偏远的山村学校,四面环山,一个年级就一个班,其中还有不少留守儿童。”缪中贤说,从妻子口中得知,近年来,学校的条件一年比一年好,但消防

安全知识的普及程度并不高。作为一名消防指战员,缪中贤觉得应该为消防宣传教育出自己的一份力,他与东沟小学的校长“一拍即合”,决定趁着休假的机会举办消防安全知识系列讲座,给孩子们补补消防安全知识。

“我是第一次站在讲台上

课,没有媳妇有经验,但是我身

上的消防本领可是实实在在的。”缪中贤笑着说。他精心制作了课件,通过图文并茂的形式,用通俗易懂的语言给孩子们

讲解了火灾的危害、预防火灾的

常识、如何正确报火警、火场逃

生自救技巧等内容,还手把手教

授了干粉灭火器使用方法及逃

生绳结的打法。“消防员叔叔,你

这身衣服真精神!”“你参加过几

次灭火救援,救了多少人啊?”

“昨晚,爸爸躺在床上抽烟,被我

‘教育’了。”一场场的讲座不仅

让孩子们懂得了学习消防安全

知识、养成良好的安全习惯的重

要性,也拉近了缪中贤与孩子们

的距离,加深了他们对消防员这

一职业的敬佩与理解。

“能把所学的消防知识传递

到乡下山村小学里挺有成就感的,小朋友配合得很好,义乌消防到哪都是爱!”缪中贤感慨道。

除了在学校开展公益授课,缪中贤也会跟着妻子一起去做家访,陈瑞红负责了解学生的家庭

教育及在家情况的表现,同时

把学生在校情况反馈给家长,而

缪中贤就充当起消防安全“纠察员”,帮助及时消除火灾隐患。“我

发现很多家庭仍有在使用煤球炉的,我提醒他们在煤炉边上不能

放置可燃易燃物,房间要多开窗

通风。特别是行动不便的老人烤

火取暖的时候,亲人一定要做好看护。”缪中贤说。短短的半个月时间里,他跟着妻子把班里的五六十名学生家庭几乎都走了一遍。

普及消防安全知识,传播消防安全理念,也亲身体验了妻子的工作环境,缪中贤觉得自己这个“蜜月”过得充实而有意义。缪中贤离开了东沟小学,挥别妻子,踏上了返岗的归途。“如果下次还有机会,我会把消防安全知识与技能传递给更多的人!”他如是说。

刘海彬:扎根东瓯 乘风破浪

精神的力量:18年来,他扎根民营企业一线,兢兢业业,任劳任怨,从一名普通工人成长为企业的工会主席,不仅如此,他还积极为职工群众维权、发声,履行社会责任。

新时代最美奋斗者
全国劳模先进风采录

为此这段时间特别忙。”刘海彬说。

从一名普通工人成长为工会主席

时间回到18年前,27岁的刘海彬因家遇变故,辞去江西老家一所中学的代课老师职务,背上行囊来到瑞安——这座处处充满活力的东瓯古邑。

在老乡介绍下,刘海彬成为了人本鞋业生产车间里的一名普工。“其实就是拉料工,没有技术含量,凭力气干活。”刘海彬说。由于个头小,在老家从未干过重活,起初同事十分钟干完的活,他至少要半小时,但刘海彬深知勤能补拙,为了节省时间,就连晚饭也带到车间里吃,一个月下来瘦

了好几斤,“早上第一个到车间的是他,下班最后一个离开的也是他。”同事说。

正因为刘海彬的勤奋,3个月后,刘海彬从普工成长为产品检测员。“这个岗位轻松多了,上下班时间也相对固定。”刘海彬说。但每天晚上9点钟下班以后无所事事,却让刘海彬发愁。一天,他发现公司附近有一家电脑培训机构。当时电脑办公极少,刘海彬却认为,这是未来趋势,他毫不犹豫地花了200元钱报了名,开始学习电脑技能。打字、制作表格……从陌生到认知,从慢到快,刘海彬学得很认真,培训老师也夸他是最认真的学员,很快他就掌握了电脑的基本知识。(下转第4版)

学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神座谈会



刘海彬在省人民大会堂留影。记者邹伟锋 摄

一个支部 就是一座堡垒



“一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。”昨日下午,省建设投资集团股份有限公司首届基层党建擂台赛暨“双强双好”项目党支部示范展示观摩会在浙江省一建建设集团有限公司黄龙体育中心亚运会会馆项目工地举行。

来自集团下属15个项目党

